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Aktuálně

Den s didaktikou němčiny

Konference den s Didaktikou němčiny se blíží, více informací najdete zde.
Těšit se může na celou řadu workshopů. V rámci konference se představí
například Digitální lektoři, Tandem, Goethe Institut a další.  Letošním tématem
jsou nové výzvy ve výuce němčiny. Zaměříme se tedy na aktuální změny v
RVP, motivaci žáků, umělou inteligenci jako konverzačního asistenta, využití
digitálních nástrojů, zahraniční spolupráci a na celou řadu dalších témat.

 

V tomto vydání newsletteru naleznete celou řadu kulturních tipů na nejbližší
týdny.

Eva Markvartová, vedoucí katedry
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https://digitalnilektori.cz/
https://www.tandem-org.cz/
https://www.goethe.de/ins/cz/cs/index.html
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Pozvánky

Česko-německý seminář v Bavorském lese

 

V termínu od 26. do 28. května 2025 se v srdci Národního parku Bavorský
les, konkrétně ve Wildniscampu am Falkenstein, uskuteční třídenní česko-
německý seminář!

 

Seminář je určen pro všechny učitele, kteří hledají nové inspirace pro výuku,
školní výlety či česko-německou spolupráci. Společně s kolegy z Česka a
Německa si vyzkoušíte, jaké to je učit v přírodě – ekologicky, hravě a
udržitelně.

 

Co vás čeká?

Aktivity v přírodě vedené pedagogy z Národního parku.
Sdílení zkušeností v česko-německé skupině.
Prostor pro vlastní zážitky a přenos do praxe.
Ubytování přímo v lese – zážitek sám o sobě.
Krásné prostředí Bavorského lesa, které bude vaší inspirací.
Tlumočení semináře je zajištěno!

Přihlašovat se můžete do 6. května 2025. Kapacita je omezená!

 

Více informací o akci a přihlášky naleznete zde.
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Činnosti pedagogů na katedře

Literární konference pro děti a mládež

 

Dne 12. března 2025 se v Krajské vědecké knihovně v Liberci konala
mezinárodní konference Současnost literatury pro děti a mládež 2025, na
jejíž organizaci se podílela i Katedra germanistiky Pedagogické fakulty UK.

 

Konference byla zahájena panelovou diskusí na téma Kniha hledá své
čtenáře, čtenář hledá svou knihu a pokračovala odbornými příspěvky
zaměřenými na udržitelnost v literatuře pro děti a mládež, ekologii, přírodu a
vztahy.

 

Celou konferenci moderovala doktorka Tamara Bučková, která zároveň
přednesla příspěvek věnovaný tvorbě Báry Dočkalové, známé spisovatelky a
didaktičky anglického jazyka, jež ve své práci propojuje literaturu a
dramapedagogiku.
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Kulturní akce od Goethe-Institutu

Pravidelná setkání s německou literaturou

 

Goethe-Institut Vás srdečně zve na dvě literární setkání věnovaná současné
německy psané literatuře:

 

První čtení se uskuteční ve středu 14. května 2025 od 17:00 a bude
věnováno knize autorky Stefanie Sargnagel.

 

V roce 2022 autorka opustí svůj pohodlný vídeňský gauč a vydává se na
americký venkov – učit tvůrčí psaní na univerzitě ve městě Grinnell,
obklopeném nekonečnými kukuřičnými poli. Spolu s ní se na cestu vydává
hudební legenda Christiane Rösinger a společně zkoumají americké
stereotypy, obří supermarkety a třeba i sklenici plnou nakládaných krůtích
žaludků.

 

Druhé setkání proběhne 4. června 2025 od 17:00 a bude věnováno
nejnovějšímu románu Wolfa Haase.

 

Vyprávění se pohybuje mezi dvěma liniemi: Franz Escher čeká doma na
elektrikáře, protože má uvolněný spoj v zásuvce. Aby si ukrátil čas, čte si
knihu o Eliu Russoovi, bývalém korunním svědkovi mafie. Elio je ve vězení,
bojí se o svůj život a nemůže spát – čte si knihu o Franzi Escherovi, který
čeká na elektrikáře. Hranice mezi realitou a fikcí se stírá a děj se spirálovitě
vrací s každou další stránkou.

Účast na literárním klubu je zdarma a je otevřena všem zájemcům o
současnou německy psanou literaturu od úrovně B2.
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Z důvodu omezené kapacity prostoru je nutné přihlášení předem - přihlášky a
dotazy zasílejte na adresu Petra.Kulovana@goethe.de.

 

Více informací o první akci naleznete zde a informace k druhé akci
naleznete zde.

Zdroj obrázku: https://www.goethe.de/ins/cz/cs/ver.cfm?event_id=26442006

Zdroj obrázku: https://www.goethe.de/ins/cz/cs/ver.cfm?event_id=26620127

Večer plný her v Goethe-Institutu
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Dne 2. června 2025 od 17:30 do 20:30 pořádá Goethe-Institut ve spolupráci
se studentským germanistickým spolkem Univerzity Karlovy večer plný her,
kde si můžete zahrát deskové i karetní hry, pobavit se a procvičit si němčinu v
přátelské a neformální atmosféře.

 

Deskové a karetní hry mají v Německu dlouhou tradici a patří mezi velmi
oblíbené a ceněné zábavy. Osadníci z Katanu, Carcassonne, Bláznivý labyrint
- všechny tyto hry vznikly právě v Německu. Každoročně se v Essenu koná
největší světový veletrh deskových her, který potvrzuje jejich oblíbenost nejen
v Německu, ale i po celém světě 

Hraje se v malých skupinkách a k dispozici budou různé typy her – od
rychlých a dynamických po strategické a kreativní. Vítány jsou všechny
úrovně znalostí němčiny.

Na závěr čeká účastníky cena s překvapením!

 

Více informací naleznete zde.

Zdroj obrázku: https://www.goethe.de/ins/cz/cs/ver.cfm?event_id=26595606

Tipy od nás
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Hledáte způsob, jak zpestřit výuku a podpořit zájem žáků o literaturu?

Využijte možnost propojit současnou literaturu v autentickém kontextu
německého jazyka. Návštěva veletrhu Svět knihy nabídne setkání s autory,
autorská čtení i diskuse o současné německé literatuře.

 

Výuku můžete obohatit i o filmový zážitek – Filmhub Edison uvede snímek S
láskou, Vaše Hilde - silný příběh německé odbojářky Hilde Coppi. Film bude
promítán v němčině s českými a anglickými titulky a po projekci proběhne
diskuse s režisérem Andreasem Dresenem.

Workshop Katharina von der Gathen a Anke Kuhl: Pod drnem

 

V rámci veletrhu Svět knihy 2025 se 16. května od 11:00 uskuteční workshop
autorské dvojice Katharina von der Gathen a Anke Kuhl, který bude
doplněn autorským čtením z jejich nejnovější knihy Pod drnem. Publikace
přibližuje dětem témata smrti, smutku a ztráty srozumitelným a vizuálně
přitažlivým způsobem.

 

Je umírání strašné? Může být i krásné? Proč vůbec lidé umírají? Co se stane
pak? Nebylo by mnohem lepší být nesmrtelný? A jaké to vlastně je, když se
člověk musí se smrtí denně potýkat? Tato kniha opatrně otevírá dveře k tajné
komnatě. Svět za ní je někdy smutný, někdy i legrační a vždycky zvláštní a
vzrušující.

 

Katharina von der Gathen působí v Bonnu jako pedagožka sexuální výchovy
a autorka naučných knih pro děti. Ve své práci se zaměřuje především na
školní děti, jejichž otázky o vztazích, těle a sexualitě se staly inspirací pro její
knižní tvorbu. Ve spolupráci s ilustrátorkou Anke Kuhl vydala v nakladatelství
Klett Kinderbuch tituly Klär mich auf (2014), Das Liebesleben der Tiere (2017)
a Klär mich weiter auf (2018).

 

Anke Kuhl vystudovala kresbu v Mohuči a Offenbachu a od roku 1998 působí
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ve frankfurtském komunitním ateliéru Labor. Její tvorba se vyznačuje
výrazným výtvarným stylem a humorem. Za svou knihu Alles Familie!,
vydanou nakladatelstvím Klett Kinderbuch, obdržela Německou cenu za
literaturu pro mládež.

 

Více informací o workshopu naleznete zde.

Zdroj obrázku: https://www.cestadomu.cz/publikace/pod-drnem

Ewald Arenz na Světě knihy 2025

 

Dne 16 května 2025 od 17:00 proběhne v rámci veletrhu Svět knihy 2025

09.05.25 12:28 Střední odborná škola, Praha 5, Drtinova 3/498 Mail - Zkouška e-mailové šablony

https://mail.google.com/mail/u/1/?ik=f83c3d238e&view=pt&search=all&permthid=thread-f:1831637659139760319&simpl=msg-f:183163765913… 12/25

https://literarni-festival.testx2.cz/cs/katharina-von-der-gathen-anke-kuhl-pod-drnem
https://literarni-festival.testx2.cz/cs/katharina-von-der-gathen-anke-kuhl-pod-drnem-1
https://literarni-festival.testx2.cz/cs/katharina-von-der-gathen-anke-kuhl-pod-drnem-1
https://literarni-festival.testx2.cz/cs/katharina-von-der-gathen-anke-kuhl-pod-drnem-1


Dne 16. května 2025 od 17:00 proběhne v rámci veletrhu Svět knihy 2025
setkání s jedním z nejoblíbenějších současných německých autorů Ewaldem
Arenzem. V rozhovoru se spisovatelkou Viktorií Hanišovou představí svou
nejnovější knihu Dva životy, která vychází v českém překladu Terezy Jůzové v
nakladatelství Host.

 

Příběh je zasazený do německého venkova 70. let zkoumá motivy osudu,
svobody a překvapivých životních cest. Arenz je u českých čtenářů známý
také díky románům Staré odrůdy a Velké léto.

 

Více informací naleznete zde.
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Zdroj obrázku: https://buchhaendlerinnen.de/ewald-arenz-zwei-leben/

Projekce filmu

 

Dne 19. května 2025 v 19:00 se ve Filmhubu Edison uskuteční projekce filmu
S láskou, Vaše Hilde.

 

Film vypráví příběh Hilde Coppi, která byla 12. září 1942 zatčena ve vysokém
stádiu těhotenství. Spolu s manželem Hansem posílali radiové zprávy do
Sovětského svazu a spolupracovali se sovětskými špiony. V listopadu se jí v
berlínské ženské věznici Barnimstraße narodil syn Hans, zatímco její manžel
čekal na rozsudek ve věznici Berlin-Plötzensee.

 

Režisér filmu Andreas Dresen se po projekci filmu zúčastní diskuze, kde bude
možné se dozvědět více o natáčení a tématech, která film zpracovává.
Vstupenky na tuto akci jsou k dispozici za 195 Kč. Film bude promítán v
původním znění v němčině s českými a anglickými titulky, což umožní plně
vychutnat příběh i těm, kteří němčinu neovládají.

 

Více informací o akci naleznete zde.
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Zdroj obrázku: https://www.goethe.de/ins/cz/cs/ver.cfm?event_id=26554743

Česko-německé literární vztahy

Minout Prahu / Jenseits von Prag: Němečtí autoři v českých
regionech

Nakladatelství Větrné mlýny zahajuje v letech 2025 a 2026 literární projekt s
názvem Minout Prahu / Jenseits von Prag, jehož cílem je nabídnout jiné než
obvyklé pohledy na Českou republiku. Projekt spojuje rezidenční pobyty pro
německé autory s přípravou literární antologie.

 

Dvanáct výrazných osobností současné německé literatury stráví měsíční
rezidenční pobyt v jednom z krajských měst České republiky – záměrně mimo
Prahu. Každý autor vytvoří povídku, jejíž název bude nést jméno města, kde
rezidence probíhala. Výsledkem mají být osobní a literárně stylizované
pohledy na život v „českém vnitrozemí“ – bez očekávaných klišé a mimo
turistické mapy.

 

Projekt se záměrně vyhýbá hlavnímu městu a usiluje o narušení zažitých
stereotypů o České republice. Výstupem bude antologie dvanácti povídek,
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yp p ý p g p
která vyjde v roce 2026 česky v nakladatelství Větrné mlýny a německy v
renomovaném nakladatelství Schöffling & Co. Slavnostní uvedení německého
vydání proběhne na knižním veletrhu ve Frankfurtu nad Mohanem, kde bude
Česká republika čestným hostem.

 

Přehled autorů a jejich rezidenčních měst

 

Karlovy Vary (květen 2025) — Clemens Meyer 

Olomouc (květen 2025) - Ronya Othmann

České Budějovice (květen 2025) - Anselm Neft

Ostrava (květen 2025) - Gregor Sander

Liberec (červen 2025) - Inka Parei

Zlín (červenec 2025) - Mirko Bonné

Jihlava (červenec-srpen 2025) - Anke Stelling

Hradec Králové (červenec-srpen 2025) - Anette Selg

Plzeň (srpen-září 2025) - Marion Brasch

Ústí nad Labem (srpen-září 2025) - Peggy Mädler

Pardubice (září-říjen 2025) - Peter Stamm

Brno (říjen 2025) — Judith Hermann

 

Více informací o projektu naleznete zde.
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Zdroj obrázku: https://static.viaaurea.eu/t/vetrnemlyny_cz/images/3196.jpg/o-h:1050|w:1600/s-

5ec8c7986026?_ts=1745417936

Kultrurní akce v Německu

 

Německo nabízí širokou paletu kulturních zážitků, které stojí za to
prozkoumat. Milovníci klasické hudby si nenechají ujít Bachův festival v
Lipsku, který vzdává hold hudbě legendárního skladatele Johann Sebastiana
Bacha. Pro ty, kteří hledají barevný a živý zážitek, je tu Karneval kultur v
Berlíně, festival plný tance, hudby a oslavy kulturní rozmanitosti. A pokud jste
romantici, kteří si chtějí vychutnat kouzlo ohňostrojů, nezapomeňte na událost
Rýn v plamenech – magickou noc plnou světel, ohňů a nezapomenutelných
okamžiků na palubě lodí plujících po řece Rýn.

 

Karneval kultur

 

Od 6. do 9. června 2025 probíhá v berlínském Kreuzbergu jeden
z nejživějších a nejbarevnějších festivalů v Německu – Karneval kultur.

 

Čtyřdenní akce oslavuje rozmanitost města prostřednictvím hudby, tance,
výtvarného umění a pouličních performancí, které představují desítky
národnostních komunit žijících v Berlíně.
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Vrchol festivalu tvoří nedělní průvod s více než 5000 účinkujícími, jejichž
taneční a hudební vystoupení sledují stovky tisíc návštěvníků. Pouliční
slavnosti v okolí Blücherplatz pak nabízejí pestrý program na několika
pódiích, tematické stánky, dětské aktivity a kulinářské speciality z celého
světa.

 

Více informací o akci naleznete zde.

Zdroj obrázku: https://www.berlin.de/en/events/2092491-2842498-carnival-of-cultures.en.html

Bachův festival v Lipsku

 

Od 12. do 22. června 2025 zaplní Lipsko hudba Johanna Sebastiana Bacha
v celé své šíři i nových podobách. Jeden z nejvýznamnějších mezinárodních
hudebních festivalů se letos nese v duchu transformace – tématu, které
propojuje barokní genialitu s moderními přístupy a pohledy.

 

Program nabídne přes 200 událostí: od tradičních koncertů až po
experimentální formáty hudbu v kostelech na vodě v tramvaji nebo na kole
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experimentální formáty, hudbu v kostelech, na vodě, v tramvaji nebo na kole.
Chybět nebudou tematické prohlídky města, interaktivní zážitky pro děti a
rodiny ani výstavy v Bachově muzeu.

 

Festival ukazuje, jak může být Bachova hudba stále aktuální – otevřená
novým pohledům, podobám i posluchačům.

 

Více informací o akci naleznete zde.

Zdroj obrázku: https://www.sasko-dovolena.cz/balicky/bach-festival-2024-the-opening-weekend

Rýn v plamenech

 

V pátek 5. července 2025 se mezi Bingenem a Rüdesheimem koná tradiční
akce Rýn v plamenech, která už od roku 1977 láká návštěvníky z celého
světa. Osvětlené lodě vyplouvají v podvečer a nabízejí nezapomenutelnou
plavbu údolím zapsaným na seznam UNESCO.

 

Program večera zahrnuje:
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plavba kolem hradů a zřícenin
bengálská světla a nasvícené skály
několik ohňostrojů přímo z vody
závěrečný velkolepý ohňostroj nad Rýnem

Více informací o akci naleznete zde.

Zdroj obrázku: https://www.rhein-in-flammen.com/ruedesheim-bingen/impressionen-ruedesheim.html

Nová publikace na katedře

Didaktika cizích jazyků 2030+

 

Na katedře vyšla nová publikace našeho vyučujícího Botlíka Nuce, která se
zaměřuje na vybraná aktuální témata týkající se didaktiky cizích jazyků,
využití digitálních nástrojů ve výuce a obsahuje i praktické tipy do výuky.

Více informací o publikaci naleznete zde.
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In einem Zug

 

Románu od Daniela
Glattauera vypráví

citlivý a zároveň vtipný
příběh, kdy se v jednom

vlakovém kupé potká
bývalý slavný autor
románů o lásce a

terapeutka, která na
lásku a dlouhodobé

vztahy tak úplně
nevěří…

Eduard  si cestu z
Vídně do Mnichova

rozhodně
nepředstavoval jako

sezení na terapeutické
pohovce – jenže Catrin
má jiný plán. Neúnavně
ho nutí přemýšlet nad

jeho knihami,
manželstvím i vlastními
zkušenostmi s láskou.

V rozhovoru plném
ironie, zranitelnosti i

nečekaných momentů
se začíná odhalovat
víc, než by Eduard

čekal – a možná víc,
než by chtěl.

 

Tipy na filmy

 

Die Unsichtbaren

 

 Issi und Ossi

 

Kriegerin

 

Betonrausch 

 

Es ist zu deinem Besten

 

Tipy na seriály

 

Kitz

 

Wir sind die Welle

 

Liebes Kind

 

Die letzte
Patientin

 

V novém románu
Ulrike Edschmid
sledujeme příběh

ženy, která celý život
hledá svobodu, lásku i

sama sebe – a své
místo nakonec najde

jako terapeutka
zabývající se

výzkumem traumatu.

Po studiích a osudové
lásce k anarchistovi

odchází do Barcelony.
Následují roky cest,
marných pokusů o
vztahy a vnitřního

tápání. Až postupně
zakotví v práci, která jí

dává smysl – v
naslouchání druhým.
Právě tehdy k ní do

ordinace přijde mladá
žena, která

nepromluví jediné
slovo. Ticho mezi nimi

trvá roky, než se
objeví první slova.

Když terapeutka
vážně onemocní, zdá
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Ein ungezähmtes
Tier

 

V napínavém románu
od švýcarského autora

Joëla Dickera se za
dokonalou fasádou
ženevského luxusu

skrývá svět plný
tajemství, zrady a

nebezpečí.

Sophie Braun chystá
oslavu svých čtyřicátin.

Žije s rodinou v
elegantní vile u

Ženevského jezera, její
život působí

bezchybným dojmem.
Jenže pozlátko

dokonalosti brzy opadá.
Postupně vychází

najevo, že její manžel
je zapleten do trestné

činnosti, soused,
policejní důstojník,

nebezpečně narušuje
jejich soukromí a

tajemný dar nakonec
obrátí její svět vzhůru

nohama.

Mezitím se dva muži
připravují na rafinovaný

loupežný přepad
klenotnictví – a jejich
plán má s příběhem

Braunových nečekaně
mnoho společného.

Colonia Digindad - Aus
dem Innern einer
deutschen Sekte

á ě o e oc , dá
se, že zůstane sama.

Ale právě tato
pacientka jí nakonec
dá lásku a blízkost,

kterou v celém svém
životě marně hledala.

 Weil

 

V napínavém románu
Martina Musere se

zdánlivě nevinný výlet
pěti teenagerů na
venkov promění v

děsivý boj o přežití.

Manuel, Selin, Knut,
Philipp a Ester

odjíždějí do odlehlého
domu, aby se

připravili na maturitu.
Cestou naberou

stopaře – rozhodnutí,
které se ukáže jako

osudová chyba. Když
je začne otravovat,

jednoduše ho vysadí
na pumpě a vyhodí

jeho tašku. Druhý den
ráno se však znovu

objeví. Tentokrát není
sám.

Dům se stává pastí.
Vniknou do něj tři

mladí muži a začíná
psychologická hra

plná strachu, násilí a
napětí, v níž má

každý z teenagerů jen
jednu touhu – přežít.
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Nezmeškejte!

6.6. 2025 Den s didaktikou němčiny

Přihlašte se zde!

Pokud chcete přispívat do našeho newsletteru nebo máte zajímavý tip na
akci, aplikaci, či knihu. Napište nám na tomas.botlik@pedf.cuni.cz.

Katedra germanistiky, Celetná 13, Praha 110 00

Odhlašte se
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